

文匯報

2023年5月 24日 星期三
农历癸卯年四月大初六 四月十九 芒种



今天阴到多云有短时小雨 温度:最低18℃ 最高22℃ 东南风3-4级
明天多云 温度:最低18℃ 最高28℃ 南到东南风4-5级阵风6级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27604号 今日12版

习近平给中国美术馆老专家老艺术家回信 新征程上,努力打造国家级乃至世界级艺术殿堂

中国美术馆的老专家老艺术家们:你们好!来信收悉。中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展,在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创新,取得了积极成效。值此中国美术馆建馆开放60周年之际,我向你们以及全馆同志致以热烈祝贺和诚挚问候!

习近平
2023年5月21日
(新华社北京5月23日电)

核心价值观,在高质量收藏、高水平利用、高品质服务上下功夫,努力创造新时代人民群众欣赏艺术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂,为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大贡献。

习近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议 强调发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展

以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局 李强李希出席

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开二十届中央审计委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,在强国建设、民族复兴新征程上,审计担负重要使命,要立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中国审计委员会工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦全局性、长远性、战略性问题,加强审计领域战略谋划与顶层设计,进一步推进新时代审计工作高质量发展,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李强,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任李希出席会议。

会议听取了中央审计委员会办公室关于2022年度中央预算执行和其他财政支出情况的审计报告的汇报,以及关于推进新时代审计工作高质量发展的意见的汇报等。

会议强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力

做好新时代新征程审计工作 如臂使指如影随形如雷贯耳

■做好新时代新征程审计工作,总的要求在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央部署把握准、领会透、落实好。要如影随形,对所有管理使用公共资金、国有资产、

国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳,坚持依法审计,做实研究型审计,发扬斗争精神,增强斗争本领,打造经济监督的“特种部队”;做好与其他监督的贯通协同,形成监督合力

要扎实做好今年的审计工作 突出重大问题加大审计力度

■聚焦高质量发展首要任务,加大对重大项目、重大战略、重大举措落地情况的监督力度
■聚焦稳增长稳就业稳物价,继续盯紧看好宝贵的财政资金,加大对稳经济一揽子政策措施落实情况的审计力度
■聚焦实体经济发展,加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况的审计力度,推动落实好“两个毫不动摇”
■聚焦推动兜牢民生底线,紧盯人民群众最关心最直接

最现实的利益问题,推动惠民富民政策落实
■聚焦统筹发展和安全,密切关注地方政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重点领域,牢牢守住不发生系统性风险底线
■聚焦权力规范运行,充分发挥审计在反腐败斗争方面的重要作用,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败,坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”

现代化的重要力量。党的十九大以来,在党中央集中统一领导下,中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,走出了一条契合中国国情的审计新路子,审计工作取得历史性

成就,发生历史性变革。一是深入推进审计管理体制和机构改革,党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是对中国特色的社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审

李强向中俄商务论坛致贺信,中国愿同俄罗斯在内的各国加强互利合作

构建开放型世界经济 高质量共建“一带一路”

米舒斯京何立峰出席论坛并致辞 陈吉宁出席相关活动

第十八、十九届华表奖揭晓 五部“上海出品”榜上有名
刊第五版

结合主题教育,深入学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神 把贯彻新发展理念和抓好群众“关键小事”结合

陈吉宁主持市委主题教育专题学习研讨会暨市委中心组学习会 韩文秀作专题辅导报告 龚正董云虎出席

努力把垃圾分类升级版打造得更好

■贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。必须学深悟透、融会贯通,胸怀“两个大局”,坚持“四个放在”,更好落实到上海现代化建设和各项工作中,在贯彻新发展理念、服务构建新发展格局、推动高质量发展上走在前列
■要结合主题教育,深入学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神,把贯彻新发展理念和抓好群众身边“关键小事”结合起来,努力把垃圾分类升级版打造得更好,深入基层一线,做好群众工作、注重抓实抓细,加快把上海建设成为人与自然和谐共生的美丽家园

本报讯 市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题学习研讨会暨市委中心组学习会昨天举行。市委书记、市委主题教育领导小组组长陈吉宁主持会议并强调,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。必须学深悟透、融会贯通,胸怀“两个大局”,坚持“四个放在”,更好落实到上海现代化建设和各项工作中,在贯彻新发展理念、服务构建新发展格局、推动高质量发展上走在前列。

根据我市主题教育工作安排,昨天,市委以中心组学习会和读书班相结合形式组织

开展集中理论学习,继续认真学习研读党的二十大报告和《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等,传达学习习近平总书记给虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的重要回信精神,听取中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀围绕“贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展”所作的专题辅导报告。

市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任董云虎,市委常委吴清、李仰哲、赵嘉鸣、陈通、朱芝松、张为、陈金山、胡世军出席会议。

下转第三版

习近平总书记重要回信在虹口区干部群众中持续引发热烈反响—— 做好垃圾分类“关键小事”,成就绿色发展“生态大事”



虹口区嘉兴路街道庆阳居民区开展垃圾分类亲子定向赛。(嘉兴路街道供图)

■总书记重要回信字千钧、意万重,常读常新。大家认为,人人参与、久久为功的垃圾分类“新时尚”成为申城市民生活的“新常态”,将在新征程上有力推动绿色发展、建设美丽中国
■结合过往好经验、好做法,大家在分享中展望未来,要进一步深入基层一线,做好群众工作,注重抓实抓细,把垃圾分类和资源化利用作为系统工程通盘考量,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度贡献力量,推动垃圾分类成为“低碳生活新时尚”

市绿化市容局党员干部把发现整改问题贯穿主题教育始终
上海垃圾分类力争三方面再提高
均刊第二版

陈吉宁:切实掌握运用好“总钥匙”,保持主题教育“实”的势头、不断向纵深发展 深化大兴调查研究深入推动联手调研联动整改

主持市委主题教育领导小组会议 把真解决问题作为检验成效的“试金石”

本报讯 市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组昨天下午举行会议。市委书记、市委主题教育领导小组组长陈吉宁主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示精神,切实掌握和运用好习

近平新时代中国特色社会主义思想这把“总钥匙”,深化大兴调查研究,深入推动联手调研和联动整改,以调研开局、以调研开路,以调研促学习、促整改、促发展,持续保持我市主题教育“实”的势头、不断向纵深发展。

会议指出,要在深化调研、厉行整改中深

刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,全面对标对表,用好思想武器,把握“深实细准效”,增强看问题的眼力、谋事情的脑力、察民情的听力、走基层的脚力,真正掌握看家本领。

会议指出,要把真解决问题作为检验主

题教育成效的“试金石”,直面问题、直击矛盾,拿出硬招实招,形成发现和解决问题的闭环。要从整体上把握,强化系统观念,做到系统集成。把自上而下和自下而上结合起来,使问题更集中、更聚焦,突出重点、纲举目张。

下转第四版